волгодонская

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с онтября 1955 года

© Суббота, 18 августа 1979 года

Цена 2 коп.

ДЕЛО ЧЕСТИ СТРОИТЕЛЕЙ — НА ОСНОВЕ ПОВЫШЕНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

OCBOUTH B ABLYCTE 20 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ!

За первую половину ав-густа по "Атоммашу" ос-воено 6576 тысяч рублей (генподряд) и собственными силами - 3120 тысяч рублей.

3A 15 ДНЕЙ КОЛЛЕКТИВ «ЗАВОДСТРОЯ» ОСВОИЛ ПО ГЕНПОДРЯДУ 2990 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ. «ПРОМСТРОЯ-1» — 1139, «ПРОМСТРОЯ-2» — 501, «АТОМЭНЕРГОСТРОЯ» — 589, ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА № 7 — НОМБИНАТА № 7 — 1357 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

За 16 августа освоено по генподряду 594 тысячи рублей, собственными силами

СУТОЧНОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛ КОЛЛЕК-ТИВ «ПРОМСТРОЯ-1» (НАЧ. ТОВ. КОРШУНОВ, СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА ТОВ, ЕРШОВ).

В ДВА РАЗА МЕНЬШЕ ЗАДАНИЯ ВЫПОЛ-НИЛИ СУТОЧНЫЙ ОБЪЕМ РАБОТ НОЛЛЕНТИВЫ ДСК-7 И «ПРОМСТРОЯ-2».

НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ

Одна из форм социалистического соревнования в автопроизводственном объединении — это соревнование за право перевозки юбилейного ку-

Первый миллионный ку бометр перевез С. Моисе- На бетонном заводе по-

заводе, началось сорев-нование под девизом: «К нормы. 30-летию Волгодонс к а выпустить двухмиллион-ный нубометр бегона».

Соревнование шарится. бометр перевез С. Моисеенко из бригады коммуниста Г. Бунина. Полуторамиллионный — доставил в бригаду А. Терещенко из «Промстроя-2» сам бригадир Г. Бунин. Всего на три кубометраменьше в дни ударного трехмесячника доставил на объекты водитель этой же бригады В. Шишков. И ему было предоставлено право перевезти 1500001 кубометр.

Этим кубометром, котоне му овиго предоставлет тои оригади. Сорсвнова то право перевезти ние сейчас возглавляет В. Шишков. Он решил зарый выработала смена М. Сергеева на бетокном метр бетона и потому еже перевыполняет

> в. кугукии, наш внешт. корр.

По-корчагински

Уграмбовка грунта одна из основных технологических на разработке котлованов под новые сооружения. На шестом участке управления стронтельства механизированных работ № 1 в чис ле других ее выполняет эксияваторщик Петр Со-

по две

НОРМЫ

DOKMH.

По возрасту он еще молод. но имеет боль-шой стаж работы и бо--отвенныхом тыпо йытва ра. Его посылают на самые сложные участки работы, например, утнелях. П. Сорокин принимал участие в сооружении третьего, первого, четвертого и шестого корпусов «Атоммашa».

Уграмбовка грунта. если разобраться, это иснусство. Здесь нужен точный глазомер, знание техники, грунтов и т. д. Всем этим Пето Серокин владеет. И по-TOMY B STH BELYCTORCHUS дни механизатор выполняет неизменно по две нормы.

> K. TEPEXHH, наш внешт. корр.

В прошлом году комплекс и а я бригада Л. Курамина из СМУ-9 «Заводстроя» освоила на строймонтаже 1140 тысяч рублей. И в этом году она в первой десятке правофланговых бригад. За семь месяцев ею освоено свыше 700 тысяч рублей. ...Накануне Дия строителя, когда рабочие заливали бетон в 123-кубовый роствери на четвертом корпусе, случилось одно важное для строи-

случилось одно важное для строи-телей событие: бригада было при-

А комсомольская норма в дни корчагинского похода — это две нормы. Так сегодня работает групкомсорг бригады О. Данилов, член ВЛКСМ А. Сафаров, звеньевой П. Горлов, профгрупорг бригады А. Тищенко,

А. ЗУВРИЦКИЙ, наш внешт, корр.

Не переносить хлопоты на завтра

вместо предисловия

мандир А. Ничкин, комиссар И. Смирнов), в продолжится еентябре грудовой семестр. Осенью будут работать более 400 студентов РИСИ. Сегодня в штабе планируются виды и объемы работы для линейных отрядов.

немного цифр.

которые говорят о темпе работ студентов (итоги подведены ко Дию

200 тысяч рублей при ребои с работой не раз. плане 100 тысяч, РИСИ-4 На вопрос, будет ли в сен — 345 тысяч при плане тябре достаточный фронт 186 гысяч, РИСИ 6— работ, Вячеслав Михайло 132 тысячи при плане 90 вич энергично заверяет: тысяч, РИСИ-8— 169— Разумеется. Уже

У сводного отряда Ростовского инженерно-стра ительного института (комания А Яничкия и собеспечение принимаю-ЩИМИ организациями фронта работ студентов. Некоторые перебои в

работе не приводят ре-бят к безысходному уны-нию: понимают, что строй ка огромная и без срывов обойтись трудно (но это, конечно, срывов не оправ дывает). И все же есть недостатки в работе, которые заставляют задуматься...

строителя). У СМУ-8 (начальник РИСИ - 10 — освоено В. М. Голов) бывали пе-У СМУ-8 (начальник

ысяч при плане 100. сейчас работа есть. Раз Стремление ребят кан предлагаем ребятам ос-

Тревожное положение сейчас с бетонированием площадки в порту. Затруд нения связаны с тем, что «Промстрой-1» никак не может отгрузить в порт щебенку. Решить этог вопрос пытались сами сту: денты, комиссия по простою вагонов, железнодорожные станции, но безуспешно, что дало основания Мавлету Джумакаеву (командиру РИСИ-4) заметить:

Занимаются все, а практически — никто. Словом, это один из тех случаев, когда все грудности сводят к объективным причинам.

И. САМИГУЛЛИНА.

Завтра — День Воздушного

Флота СССР



К ОСМИЧЕСКИИ старт отечественной авнации начался с победой Великого Онтября. Ее становление и развитие связано с именем Владимира Ильича Ленина.

Сегодняшняя авиация—это авиация сверхэвуле-вых скоростей, больших дальностей полета, шарокого диапазона высот,

Обладая мощной ударной силой, высокой боской эффективностью, мобильностью и большой гжубыной воздействия, ВВС, авиация войск ПВО стравы и Военно-Морского Флота способны вносить весомый вилад в достижение успеха в крупных сухопут ных и морских операциях.

Верные конституционному долгу, вонны-авиаторы, как и вонны всех Вооруженных Сил, ворко стеят на страже мирного труда советских людей в готовы до конца выполнить свой патриотический в интернациональный долг по защите великих завосваний социализма.

Всенародный праздинк — День Воздушного Съста СССР — боевой смотр достижений отечественной авнации, успехов советских летчиков, штурманов и авнаспециалистов, ученых и конструкторов, работников авнационной промышленности, многомиллион ной армии членов ДОСААФ.

Планат художника В. Жабского. Издательство ∢Плакат».

Фотохроника ТАСС,

● Сегодня на "Атоммаше" ПЕРВАЯ РАБОЧАЯ СМЕНА

В шахтную термопечь вечером 14 августа был опущен штатный фланец ядерного блока. Бригада Б. Мурашова встала на свою первую настоящую рабочую смену.

наковую: 780 градусов, в совершенстве знать тер-на третьем же было на 20 градусов меньше. Да и линия «самописца» сде- Опытные операции на лала скачок. Вот и обсуж- закалочном дали этот факт.

лок, и они должны равно мистам, но ведь те операмерно разогревать фла- ции все-таки пробные. нец толщиной в полметра. В печи температура за час поднималась на приборы, температу р а была разная. Дежурный «киповец» успоканвал: ничего страшного, может, ктермопарой что случи-лось. Термисты Виктор Кириченко и Николай Казько высказывали свои предложения...

В другой раз эта разница в двадцать градула бы темой для тревожного разговора.

Но сейчас, когда началась первая рабочая смена, важно все. И ве толь-ко потому, что велика от-рабочая смена... на, важно все. И ве тольветственность.

— Это само

...Все столпились у бой. — Говорит брига-пульта управления перед дир Борис Мурашов. — тремя приборами, пока- у нас в работе должны должны тремя приоорами, пока-зывающими температуру быть исключены все, да-нагрева Два из них пока-зывали температуру оди-наковую: 780 градусов, в совершенстве знать тер-

комплексе дали этот факт. прошли успешно. Они в печи три зоны горе- придали уверенности тер

40 градусов. В ее «окошках» — цвет багряного заката на море.

Температура фланца и в самой печи должны совпасть на 920 градусах. Выдержка на таком режиме — 15 ча-сов. И сейчас, перед сдачей смены, бригадир и на чальник участка ушли считать время, то есть, когда надо будет вытаскивать фланец и опускать в закалочный бак.

Эти операции выпали на полдень следующего

в. черкасов.

К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина

ГЛАВНЫИ ОРДЕН-3А "АТОММАШ"

П НХАИЛ Миронович Волжском автозаводе в Советов, бригадир Тольятти получил свой монтальников Новочеркасского СМУ «Южсталькон струкции» в числе первых на «Атоммаще» на-гражден орденом Лени-

- Любое дело начинает ся с желанием достичь ка кого-то предела. — Миха ил Миропович этими прос тыми словами подытоживает свой двадцатипятилетинії стаж работы мон-тажником. Двадцать три года из этой четверти века — он бригадирствовал. Собетов родился в

Советов родился в Оренбургской области. Там учился в ФЗО, ра-ботал, а после службы в армин стал монтажником.

Е ГО первой стройной был Орско-Халилов комбинат. Позже, в 35 лет, строил теплоэлектро- Тогда его бригада Но-централь в Эфионии. На вочеркасского СМУ «Юж

первый орден — Трудо го Красного Знамени. -Трудово-

Проверкой на зрелость стало для Советова строи тельство горно - обогатительного комбината в го-роде Железногорске Курбригадир монтажников был награжден орденом Октябрьской Революции. Надолго запомнился

ему монтаж этой нелегкой промышленной стройки. Стодевяностотонные бункера собирали по крупицам, по кусочкам.

Может, потому «Атоммаш» не показался ему сначала таким трудным, что фермы, которые они собирали, весили не более 2,5 тонны. Монтирометаллургический вали блоками, работая де сятитонным краном.

стальконструкции» ран-ней весной начинала монтаж колонн третьего корпуса «Атоммаша», того, что был первым в исто-

рии этого завода. Бригада из двадцати четырех человек давала за смену по две нормы. В ской области. Именно там | таком темпе жила тогда вся стройка. И потому уже к концу года монтаж ники Советова закрывали тепловой контур корпуса

> В сильной бригаде собрались мастера высокого класса — Винтор Пу-хов, Петр Юрьев. Теперь сами возглавляют бригады.

Их трудности были осо бого плана: новочермесяцами жили в Волгодонске вдали от своих семей. На «Атоммаш» .уезжали так, как в плаванье уходят моряки. Вторым ними бригадир: не один

домом стало общежитие «Атоммаш» — родной стройкой.

Молодым, легким на подъем было проще. А такие, как бригадир Советов, часто мысленно возвращались домой к своим детям, с которыми так не просто управляться матери... В эти дни монтажники

Советова делают на втором корпусе «Атоммаша» портальные связи, без которых этажерка просго не удержит плиты. Вот такими же связямипроизводственны м и просто человеческими

силен и их коллектив. Т ЕПЕРЬ у Советова в бригаде все волгокасские монтажники, они донцы, кроме него и мон-Леонида Безрутажника кова. Коллектив стабильный, не временный. Заботлив и виимателен с

корпус этим ребятам поднимать вместе.

В бригаде Советова зо-вут отцом. И он, как и положено отцу, знаком с семьями, монтажников, бывает у них дома. Его и любят за то, что он умеет по-доброму воспитывать и умело руководить всеми, щадя самолю бие каждого.

Советов знает, как рас ставить звенья, чтобы со своей позиции видеть всех и в любую минуту прийти на помощь.

Заслуженный строитель и опытный бригадир, он отлично владеет проектной документацией, умело пользуется инструментом геодезистов.

На днях бригада М. М. Советова закончила два пролета и одну этажерку на втором корпусе «Атом маша» меньше. чем за два месяца. Бригадапредшественница из соро ка человек потратила на тот же объем полгода...

т. леонова.

Реконструкция парка "Юность"

Поработали на совесть

Комсомольцы и мохимического лодежь имени 50-лезавода тия ВЛКСМ включились в ударный месячник по благоустройству города. В ответ на обращение ветеранов партии и Великой Отечественной войны они решили принять активное участие в реконструкции парка «Юность».

В свободный от работы день сюда при-30 комсомоль-Хорошо потрудицев. лись слесарь - наладчик цеха № 4 A. Осипов, аппара т ч п к ПСЖК Н. Похлебинна, слесарь КИПпА И. Во-

лочай и другие.

И. БИЗІОКОВ,

зам. сепретаря

комитета ВЛКСМ.

Партийная живнь: идеологической работе-наступательность!

Педагогический всеобуч

дошкольников и учащихся общеобразовательных школ в Волгодонске и мерах по его дальнейшему улучшению в 1979—1980 учебном году по просьое нашего корреспондента рассказывает заведующий городским отделом народного образования Л. В. АНАНЬЕВ:

та по педагогическому просвещению родителей, единства действий семьи, школы и общественности проводилась и в минувшем учебном году. В школах и до-школьных учреждениях города созданы и работа-ют советы содействия семье и школе, лектории родителей, советы отцов. Классные руководители и воспитатели детских садов читают лекции на родительских собраниях, проводят беседы, конференции, семинары на текоммунистического воспитания детей и основ педагогических знаний.

Раз в месяц проводится День школы, когда во всех школах и на шефсгвующих предприятиях чи таются лекции на педагогические темы. Для чтения лекций перед родителями и учащимися приглашаются работники суда, прокуратуры, милицин, эдравоохранения.

Демонстрируются для родителей кинофильмы на педагогические темы с последующим обсужде-

Систематически раз в месяц проводятся заняний.

> Несмотря на все это, уровень педагогического обучения родителей пока сще не отвечает в полной мере требованиям постановления ЦК КПСС «О дальней шем улучшении пдеологической, политико-воспитательной работы», задачам восинта-ння подрастающего по коления, вытекающим из Конституции СССР.

Прежде всего, педагогическое просвещение не стало еще по-настоящему массовым, всеобщим. Во- комендации по анализу вторых, в работе школ и посещенных занятий, содошкольных учреждений нет строгой, стройной н

-Определенная рабо- телей. Нет координации этой работы с первого по десятый класс. Недостаточна также материаль-ная база школ и дошколь

ная оаза школ и дошколь ных учреждений.
Естественно, поэтому, вопрос о педагогическом всеобуче родителей стал предметом обсуждения бюро городского комитета пар тин. Создан городской координационный совет по подготовке и проведению массового педагогического всеобуча родителей во главе с секретарем горкома КПСС Р. И. Бедюх.

Разработаны мероприя тия по подготовке и осуществлению массового педагогического всеобуча родителей дошкольников и учащихся общеобразовательных школ. Разрабо тана тематика 20 заня-тий по группам первых— третьих, четвертых—седь мых, восьмых, десятых классов и дошкольников. педагогического Знятия всеобуча будут проводить ся дважды в месяц в течение десяти месяцев, по нюнь включительно.

Всего в школах города будет действовать 350 лекториев родителей (по числу учебных классов) тия народного универси-тета педагогических зна-ний. — 247 лекториев, Педагогическим всеобучем в 1979—1980 учеб-ном году предусматри-вается охватить 21500 гогических знаний, укре-

Координационный совет составляет комплексный план работы гороно, ГК ВЛКСМ и других учреждений и ведомств по осуществлению в 1979-1980 учебном году педагогического просвещения родителей. Городской и методический совет по педагогическому всеобучу родителей разрабатывает методические реставляет перспективный план подготовки и переских лекториев ров. Руководители школ совместно с шефствующи ми предприятиями разрабатывают комплексный план работы по педагогическому всеобучу родителей в школе и микрорайоне, а также совместно с советами содействия семье и школе создают необходимую материальнотехническую базу педагогического всеобуча родителей.

Наиболее подготовленные в педагогическом от ношении родители будут посещать занятия город-ского университета педа-гогических знаний. В нем будет обучаться 313 ро-

Особенно большой помощи в осуществлении педагогического всеобуча родителей мы ждем от ко миссий содействия семье и школе. От них потребуется обеспечивать стопроцентную явку на заня тия всех родителей (особенно из неблагополучных семей), постоянно контролировать посещаемость, вести воспитательную работу в микрорайоне школы с «трудными» детьми и неблагополучны ми семьями.

Нечего и говорить, что в дни занятий педагогического всеобуча для родителей на предприятиях, в организациях и учреждени ях не должно планироваться и проводиться никаких других мероприятий.

Педагогический родителей, представляю- пить связь семьи, школы щих 17600 семей. мое главное, — поднять дело воспитания подрастающего поколения на но вый более высокий уровень. Благодаря педагогическому всеобучу, родите ли получат четкие ориентиры, чему и как надо вос питывать своих детей, больше будут обращать внимания привитию своим сыновьям и дочерям та них качеств, как дисциплинированность, доброта, трудолюбие, коллектитрудолюбие, коллекти-визм и т. д. Это позволит успешнее решать задачу четкой системы педагоги- подготовки лекторов, изу комплексного воспитания ческого обучения роди- чает и распространяет детей и подростков,



ЛИДЕРЫ

Подведены итоги социалистического со-ревнования на ТЭЦ-1. Лидирует коллек-Лидирует коллек химводоочистки возглавляемый В. И Егоровой. Среди сквоз-ных смен теплоэлектроцентрали победителем стала смена «А» которую возглавляет кандидат в ч л е н ы КПСС В. И. Калмыков.

В соревновании меж ду бригадами первое место заняла также бригада химводоочистки (бригадир мастер, лучший наставник ТЭЦ-1 Т. А. Рудыка).

Звание «Лучший по профессии завоевамашинист котла Р. И. Сахнова, машинист турбины Е. И. Мулярчик, обходчик вспомогательного котельного оборудования З. И. Заболотская

и другие. Победителем в соцсоревновании среди молодых рабочих за первое полугодие стал машинист котла котлотурбинного цеха. кандидат в члены партии Ю. И. Гейко. Все эти коллекти-

борются за то, чтобы по итогам треть его квартала подтвердить звание лучших. и. цирульников.

председатель KOMHTETA. профсоюза.

Почетное и важное задание выполняют слесари «Атоммаша» Фарид ХАЛИУЛИН, Борис ОГАР-КОВ, Геннадий РУМЯНЦЕВ: работая на раскон-сервировании пресса давлением 15000 топн, они свои обязанности выполняют добросовестно, со зна нием лела.

Фото А. Бурдюгова.

В исполноме горсовета

ты технадзора жилУКСа «Атоммаша»,

Принять срочные меры, направленные на шение контроля за качеством строительства объектов жилищно - гражданского назначения, - такое решение вынес исполком после рассмотрения рабо-

Учитывая высокие тре-, зациям выдается несвоете рекомендаций секре- сада, интерьеров. таря ЦК КПСС тов. Кириленко А. П. рассматривался XI сессией городского Совета.

Однако мало что измемилось за прошедший после сессии период в вопросах качества строительства, которое осуществляется производственным объ-«Атоммаш», единением строительными организациями ДСК-7.

Технический надзор заказчика жилУКСа «Атомосуществляется поверхностно, исполнительная документация своевременно не оформинется.

Проектная документа-

бования, предъявляемые временно, низкого качек качеству строительства, ства, по многим объектам вопрос улучшения каче- отсутствуют конкретные ства строительства в све- решения по отделке фа-

В строительных подразделениях ДСК-7 мало внимания уделяется вопросам качества строительства, редко проводятся дни качества, мало привлекаются к административной ответственности ляца, допускающие bpan.

Заказчиком по-прежнему предъявляются государственной приемочной комиссии объекты с незавершенными работами по фасадам, лифтам, благомаша», авторский надзор устройству, с временными инженерными сетями и

Решением исполкома в городе утверждена комиссия по контролю за качепия огронтельным органи- ством строительства.

Завтра — День Воздушного

Флота СССР

Есть одна

Там, в сражениях, он много пережил. Днем и ночью, в бурю, в метель приходилось летать, пересекая отмеченный огнем и дымом передний край, испытывать волю, маневрируя между разрывами вражеских зениток, садиться в поле, на лесных полянах.

Восиный летчии Павел Петрович Богданов награжден орденом боевого Красного Знамени и многими медалями. Сегодня он вспоминает о своей боевой молодости.

- Небо влекло к себе. И судьба подарила мне такую возможность — в 1935 году, вместе со своими сверстниками по специальному набору, я был направлен на учебу в Сталинградское военное авиационное училище. Не скажу, что было легко. Заниматься приходило с ь очень много.

Практические занятия проходили на самолете «У-2», их нотом переимен о в а л и в «ПО-2». Это был одномо торный биплан с двигателем в сто лошадиных сил. На последнем курсе вылетали уже на армейском разведчике того времени полутораплане «Р-5».

Обстановка в мире на калялась. В событиях, которые произошли в Испании, приняли участие многие мои товарищи по училищу. Среди них был Герой Советского Союза Хользу-HOB.

После окончания училища меня направили для продолжения службы в 48-й скоростной бомбардировочный авиа ционный полк. Здесь пришлось некоторе время переучиваться, так как машины дали совсем другие двухмоторные.

Высшую офицерскую школу ночных экинажей авиации дальнего действия закончить не удалось: началась война.

Наши «У-2» верно служили нам в небе. Иногда, казалось, не выйти из моря зенитного огня — там вырван клок крыла, там перебита тяга руля... И все же самолеты «понимали» нас. Послушно лавировали в небе, садились на землю после жестоких воздушных

Мы любили небо, оно, в свою очередь, номогало сберечь своих сыновей. Не всегда это удавалось... И тогда мы мстили фашистек и м «мессерам» за своих то варишей.

Чтобы небо было чистым, рубежи нашей Родины охраняет мегучая авнапия.

В этот празиничный для всех военных легчиков день. хочу обратиться к тем, кто связал или хочет связать свою судьбу с небом. Помните, что звание советского летчика высокое ввание. И чтобы носить его с честью, нужно отдать все силы знаниям, ибо то, что прощается на земле, не прощается летчику в воздухе.

Всем летчикам, для кого небо было вто-рым домом, и тем, кто мечтает его покорить, желаю успехов, упорства, здоровья и счастья. С праздником, друзья!

> П. БОГДАНОВ, военный летчик. участник войны.

Волгодонск сегодня новости • события • факты И Завтра

• Вести с "Агоммаша"

Готовятся к сварке

Ко Дню машинострои теля сварить три блока емкости системы аварийного охлаждения зоны - под таким девизом работают сварщики. Первые две обечайки работают уже сварены в единое целов. Сейчас в цехе парогенераторов специа листы и рабочие готовятся начать сварку на втором блоке емкости.

Печь под нагрузкой

Еще одна термическая печь «ожила» в глав ном корпусе «Атоммаша». Это печь с выдвигающимся подом.

Специалисты и бригада В. Захарова сейчас кинатыпри проводят BCEX CHCTEM.

> П. ЗУБКОВ, наш внешт, корр.



ЕЩЕ ОДНА HUCKOTEKA

В общежитии завода «Атоммаш» уже в течение полугода работает дискотека. У молодежи она поль

вуется большой популярностью.

Еще одну дискотеку собираются организовать в общежитии № 2 треста «Волгодонскэнергострой» молодые строители. В помещении начались работы, готовятся эскизы оформления, продумывается про-

Помогают организаторам комитет комсомола трес та и шефы общежития—СМУ-12 «Заводстроя».

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Репортаж

чем рассказали цветы

дини у макета тюремной стены: зарешеченное ок- всей земли». но, цепь, и на ней источающие легкий аромат алые цветы, спутники тре вог, которые говорили: «Помните их, молодость, жизнь отдавших, женщин русской революции». Эта композиция так и называлась: ∢Женшинам ре вала глаз эмблема Международного школьных ная также из цветов...

Здесь, в фойе Дворца культуры «Октябрь», где проходила эта выставка, сегодня о себе рассназывали цветы.

Закончив осмотр, многие посетители оставили свои записи в книге от-

зывов. «Мир и счастье детям всей земли>-так называ лась эта выставка цве-тов. И приняли в ней участие 42 организации. Было представлено 522 композиции. Это говорит о многоплановом разви- ница. тии темы, неординарном подходе композиций. Сюжеты из ного объединения «Атомсназок и целая компози- маш», горремстройтреста ция «Пусть всегда будет и консервного

Хитровато подмигивая, солнце»... Тема войны и высовывался из зеленой мира решалась в компочащи гномик в этюде зициях— «Мир победит «Старая, старая сказ- войну», «Ты выжил, солка...». Задумчиво, рассе-янно грустили гордые ка-лы из композиции «Раз-думье». И еще были гвоз-«Памяти детей Хатыни», «Мир и счастье детям

> Подолгу останавливают ся посетители у композиций, посвященных Н. К. Крупской, В. И. Ленину,

«Атоммашу» и т. д. Что характерно — все уголки, композиции были выполнены с большою лю бовью. Но особенной фанволюции». А рядом радо- тазией в развитии темы силой жизни отличались уголки до-цеждународного школьных учреждений. стественно. жюри решало задачу не из легких: ному присудить первое место. Кроме того, учиты валось и состояние за-

Среди школьных и доучреждений школьных первое место занял дет-ский сад «Голубые дорожни», второе — «Кос-мос», третье—«Тополек», среди предприятий и учреждений первое местоопытно - эксперименталь ный завод, второе-лесоперевалочный комбинат, третье — городская боль

Были также отмечены к составлению выставки производствензавола.

Кстати, консервный завод принимал в выставке участие впервые. Его ком позиция была оформлена оригинально и рассказывала о богатстве нашего

Кроме того, 18 компо-зиций были отмечены за оригинальность.

Отмечены за оригиналь ность композиции детсада «Звездочка», «Мир детям» опытно-экспериментального завода, «Всемир ная дружба — счастье детей». горремстройтреста, «Памяти Вити Черевички лесоперевалочного комбината.

Украшением выставки были букеты и компози-ции цветовода-любителя М. Ф. Ивановой.

А высказать свои впечатления от общения с выставкой мы попросили ее посетителей

А. БОГАЧЕВА: Я гостья вашего города. И здесь, на выставке, я любовалась твореньем рук человека, лювыращенными. бовно оформленными цветами.

Л. ГРАЧЕВА: -Каждый год я посещаю эту выставку. Вижу, как растет число ее участников, их мастерство. Я наблюдать, как люблю опытная рука человена делает предельно вырази тельными цветы... В. ЯКУНИНА,

Е. ОЧЕРЕДКО.

Волгодонск сегодня. Фото А. Бурдюгова.

• Твои люди. Волгодонск

Больше HTSIILSEL дет прошло со времени пуска первого котла на ТЭЦ-1. Но этот день остался в намяти у старшего инженера производственно-технического от дела Валентины Семеновны Якубы на всю жизнь.

Вначале Валентина Семеновна работала дежурным инженером теплоэлектроцентрали. уже через год ее назначили старшим инженером произволственнотехнического отдела. И она работает в этой должности 20 лет.

Валентина Семеновна ведет большую работу с рационализаторами, неоднократно содействовала внедрению рациредложений.

Много времени и сил В. С. Якуба отдает обшественной работе, бессменный наставник молодежи, член партбюро ТЭЦ-1, член совета ВОИР. Более 15 лет под тверждает В. С. Якуба высокое ввание «Ударник коммунистического труда», а в 1977 году была награждена вначками «Победитель Всесо юзного соцсоревнова-ния» и «50 лет Ростовэнерго», За высокие производственные показатели в сопиалистическом соревновании в честь Дня энергетика В. С. Якуба занесена на Доску почета.

И. ВЛАСОВ.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

О ДЕНЬ Воздушного Флота СССР (День авиа-ции) установлен постановлением СНК СССР от 28 апреля 1933 г. Впервые отмечался 18 августа 1933 г. Ежегодный праздник «День Воздушного Флота СССР» в третье воскресеные августа опре-делен указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 ноября 1971 г.

 ЗА МУЖЕСТВО, отвату и героизм в сражениях гражданской войны 219 летчинов и летнабов были удостоены высшей награды того времени— ордена Красного Знамени, 16 получили эту награду дважды, трижды кавалерами ордена Крас-ного Знамени стали И. У. Павлов, П. Х. Межера-уп, С. А. Монастырев, Я. Н. Монсеев, Е. М. Ухин. ○ ПЕРВЫЙ советский самолет-моноплан «АНТ-1» конструкции А. Н. Туполева прошел испытания 26 мая 1922 г.

ЗВАНИЯ Героя Советского Союза, учрежденного 16 апреля 1934 г., были удостоены первыми в стране летчики А. Ляпидевский, С. Леваневский, В. Молоков, Н. Каманин, М. Слепкев, М. Водопьянов, И. Доронин за спасение челюскинцев.

инцев.

В ВЕЛИКУЮ Отечественную войну 2420 ави-торов были удостоены звания Героя Советского оюза, 65 человек — дважды. А. И. Понрышкии И. Н. Кожедуб — трижды.

и и. н. ножедуб — трижды.

3 ГОДЫ войны в серийное производство было запущено 25 новых типов самолетов и 23 типа двигателя. Советская авиация полностью перешла на самолеты более совершенных конструкций. Был создан и испытан первый самолет с жидкостным реактивным двигателем. Полет на нем совершил 15 мая 1942 г. летчик-испытатель Г. Я. Бахчиванджи.

В АПРЕЛЕ 1946 г. поднялись в воздух первые реактивные самолеты «ЯК-15» и «МИГ-9».

— АЕИАЦИОННАЯ военная технина наших дней — сгусток новейших достижений советской науки и промышленности.

но в 1971 году на базе Волгодонского химзавода. Готовят здесь слесарей КИПиА, газоэлентросварщик е в, лаборантов химического анализа... В числе выпускников училища - ныне работники завода, передовики произволства.

Каждый год ГПТУ выпускает около 200 специалистов, которые работают не только на базовом химзаводе, же и на других объектах города.

В эти дни эдесь идет прием молодежи

В комнату приемной комиссии входит юноша.

-Я поступать решил, на газоэлектросварщика, — говорит он, немного стесняясь незнаномой обстанов-

— Почему именно на сварщика? — спрашивают его.

На лице паренька появляется улыбка: «Брат у меня здесь учился, и ребята зна-комые. Они и посове-

Поступающие с интересом знакомятся со стендами и альбема-ми., рассказывающими о жизни, учебе, до-суге ребят. Новички узнают, например, что в ГПТУ проводятся предметные недели, ко торые помогают ребятам лучше узнать свою профессию, показывают интересные, подчас неожиданные стороны, казалось, хорошо знакомого дела. В эти дни читают лекции, проводят диспуты по специальностям. На неделю металлистов, к при меру, были приглашены подшефные школь ники. Ребята из ГПТУ показали гостям сварку металлов и даже (правда, после обстолтельной консультации) давали попробовать са мим варить шов...

Главное для слеса-ря КИПиА — любить технику. Более того—великолепно разбирать ся в ней. В училище организован кружон

радиотехника. время подготовки к вы квалифинапускным пионным экзаменам ребята представляют действующие модели, которые используются как наглядные пособия. Так появились вдесь микромодели: са моходный действую-щий края, бетономешалка, каток, самоход ный трактор.

Знания теории мож но применять на прак-тике. Тем более, что проходит она на самом ваводе. Под руководст вом опытных наставии ков ребята трудятся самостоятельно...

Гордостью училища является оборудован-ный по последнему сло ву техники кабинет на чальной военной подге товки: отодвигается механизированная доска, перед глазами по-является диорама. На ней даже несведущему понятно расположение войск, орудия. Не удивительно поэтому, что ребята здесь являются знатоками всех истори ческих битв, сраже-

Очень популярен в училище спорт. Здесь стали мастерами спорта по академической гребле учащиеся Ог-нев и Макоев, прини-мавшие участие в союзных соревнованиях. А шахматная команда училища заняла вто-рое месте в области среди ГПТУ. В училище работает большое число спортсекций: по волейболу, тен нису, боксу, баскетбо-

Много забот и хлопот вызвал в пору своего становления вокально - инструментальный ансамбль. Зато сегодня он-непременный участник всех событий училища: больших, и малых, осо бенно вечеров отдыха. Кстати, их ребята вмес те с преподавателями организуют и прово-

дят часто. Верится, что новички быстро освоятся в училище...

н. самигуллина.

ДИАЛОГ СО ЗРИТЕЛЕМ

БОЛЬШИМ УСПЕХОМ ПРОШЛИ ТВОРЧЕ- ко в врительном ВСТРЕЧИ АКТЕРОВ СОЮЗА КИНЕМА- когда увидела любопыт-ТОГРАФИСТОВ СО СТРОИТЕЛЯМИ «АТОММА- ные глаза и добрые ли-ША» И ЖИТЕЛЯМИ ВОЛГОДОНСКА.

Новости нультуры

СЕГОДНЯ В НАШЕЙ БЕСЕДЕ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ:

Маргарита ЧЕРНЕН-, жизни и упорства. паганды советского кино:

что удалось впервые по- матографистов: казать на экране города

abrycta.

Каждый рав, когда мы ли огромный интерес к дружные аплодисменты мне близка. об уважении к нам, к нашему делу.

Борис АНДРЕЕВ, родный артист РСФСР, Государственной премин СССР:

- Я впервые в Волгодонске. Радуюсь и волнуюсь оттого, что посетил город человеческой меч-

ты—Атомград.
Нет, наверное, сейчас такой большой ударной стройки, где бы я ни бы-

вал. Пользуясь возможностью, хочу пожелать всем жителям этого прекрасного города будущего творческой напряженной

КОРОТКО

о вокально - инстру-

ментальный ансам бль «Молодые» Дворца куль-

туры «Юность» показал

свою программу на агит-

площадках лесокомбината

ЗАНЯТИЯ универси-

тета театрального ис-кусства на тему «По-

атра музыкальной коме-

дии» состоятся в августе

в ДК «Юность». Актеры

расскажут о новых спек-

таклях, поставленных по

мотивам произведений

В. Шукшина «Сладка ягода», М. Шолохова «Бабий бунт» и Л. Тол-

стого «Сеанс черной ма-

⊙ С 20 ПО 27 августа в

Волгодонске пройдет ки-

нофестиваль, посвящен-

ный 60-летию советского

О В АВГУСТЕ в нашем

городе также пройдут дни

культуры Азова, состоит-

ся выставка репродукций

Государственной Третья-

ковской галереи, концер-

ты артистов МХАТа и ан-

самблей «Советская пес-

ня». «Экспресс».

гии».

кино.

Te-

иски. Ростовского

и «Атоммаща»

КО, работник отдела про- Алексей БАТАЛОВ, на ганды советского кино: родный артист СССР, — Нам очень радостно, секретарь Союза кине-

— Художник ве может фильмы «Суета сует» и выдумать образ. Образы «Москва слезам не ве- рождаются в жизни, в общении е людьми. Имен-Вдвойне приятно, что но такие содружества, нас пригласили в Волго- как мы ваключили с трено такие содружества, донск в канун 60-летия стом «Волгодонскэнер-советского кино. Этот гострой», помогают нам юбилей отмечается 27 познавать природу гепознавать природу ге-

роя. В фильме «Месква сле встречались е жителями зам не верит» я тоже нг Волгодонска, чувствова- раю рабочего человека. вам не верит» я тоже нг-Он не похож на других, себе. И это не просто у него свое восприятис любопытство. И цветы, и мира. Эта непохожесты

> Маргарита R O P A-ВЕЛЬНИКОВА, актриса киностудии им. М. Горь-KOLO.

- В мино бывают разные актеры. Вот со мной приехали известные, вы их часто видите на экранах. Я же принадлежу к тем, кого можно только обладаю спослышать: собностью говорить детскими голосами.

В поезднах бываю часто, а вот в Волгодонске скажу в нашей следую-- впервые. Признаюсь: перед встречей с атоммашевцами волновала с ь. Напряжение спало толь-

Поэтическая

Ю. Неизвестный

Меня война лишь

краешком коснулась,

Но опалила память

Лишь там, в степи, где так мерцает

как зеркало, пруда,

природе, словно чуду,

и светло, и хорошо...

в тяжелую минуту

я и Родине пришел.

глядит на планету

С добрым сердцем

узелки на деревьях,

Отпустила на волю

пьянящую зелень.

встряхнулось,

H IPOSEME.

дети

листа.

KPHK,

чиста

-- HORE

дали тают,

счастье

трубят?..

тебя не хватает,

до дыр,

сердца мир.

н черновик...

не вернулась,

от спячки угрюмой

дождями, ветрами

и началу, лишь ты

Не вернулась ко мне

со своими вопросами.

Что такое любовь-

я теперь бы ответия,

Но меня удивляют TARRE BOILDOCH ...

с рожденья, ни малые

Что такое-весна почему-то не спросят...

И снова девствение

И вновь исписана

Но не вместился

И скромен день

Страница белая

Не зазвучит твоя

В сник сумерках

Нарастает музыка

Слышу голос твой в шуме берез.

Не мое ли осеннее

тебя не дождаться, Только как же мне

MALP DES TENN

Журавли улетая

Мне, как чуда,

Мне, как чуда,

И нем его извечный

И снова девственно

И так не раз, не два

Страница белая

Ни слепые

н солнцем, с весенним

Развязала весна

Все из праха,

Все вернулось

Освежилось

с доверьем,

весельем.

Вновь природа

Мне становилось

F THETOTO,

Где я внимал

На исповедь

навсегда.

лунность

рубрика

ца. Светлана НЕМОЛЯЕ-ВА, заслуженная артист-

- Мон коллеги постаточно сказали о теплоте приема.

Что же касается моей гворческой судьбы, могу сказать, что она сложилась удачно. Правда, в театре мне больше везет, чем в кино, но надеюсь, что везение в последнем началось е ролн Ольги Рыжовой в фильме Э. Рязанова «Служебный роман».

особым удовольствием играю женщии ранимых, незащищенных, нуждающихся в теплоте. сочувствин, мужской поддержке.

Валентина ТЕЛИЧКИ-НА, заслуженная артистка РСФСР:

— Мы прилетели в Волгодонск и сразу же успели почувствовать заряд энергии, молодости, тепла: За это хочется поблагодарить всех, кто приходил на встречи. кто составлял программу поездки.

О своих повых работах в фильмах «Добряки» н <22 часа из жизни женщины» я обязательно рас щей встрече. Верю, что она булет.

Интервью вела н. мытова.



праздник нептуна

— гремит бас Нептуна, царя морского...

С соблюдением всех ритуалов, проходил день Нептуна, в котором участвовали ребята из шести детских клубов, организованных по месту жительства, двух пионерских лагерей. И вместе с ни-ми в празднике участвовали студенты из стройотряда Невочеркасского политехнического институ-

Фото А. Тихонова.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Совет-

ская. 32-34. ТЕЛЕФОНЫ: приемной-9-29-89; зам. редам тора, отдела партийной жизни - 26-31; отдела про мышленности — 26-44; ответственного секретаря, отдела городской жизии — 24-24; отдела писем и бухгалтерав — 24-49; та-пографав — 24-74.

ОЛИМПИКСКИЙ ХАРАКТЕР "СПОРТЛОТО"

Кто из любителей спорта не мечтает побывать на XXII Олимпийских играх в Москве? На выручку им пришло Международное олимпийское «Спорт лото». Это единственная лотерея, в которой в качестве выигрыша можно получить туристическую путевку на Олимпийские игры 1980 года. В каждом тираже для жителей нашей страны разыгрывается 250 путевок на Олимпийские игры.

В прошедших тиражах Международного «Спортпото» владельцами билетов, выигравщими туристические путевки на московскую Олимпиаду, стали ростовчанин Ю. Г. Богачев — научный сотрудник Ростовского университета, гуковчанин С. Г. Прохода и житель Новочеркасска Е. А. Лег KOB.

Очередной пятый тираж Международного олимпийского «Спортлото» состоялся 15 августа в столице Чехословакии — Праге.

Страна готовится достойно встретить Олимпиаду. Большой вклад в олимпийскую копилку вносит и Международное «Спортлото».

O. CEPOBA, старший инструктор Ростовского областного управления «Спортлото». ■ Пионерское лето

- А по сему приказываю искупать в воде дон-А слуги царевы — водяные, черти уже приго-товились выполнять его.

та. Их выдумки, шутки сделали праздник по-на-стоящему веселым, запоминающимся. На снимке: во время праздника.



История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич